
 التصحيح النموذجي  للمراجعة رقم 02 الوحدة رقم 04

  : 1 التمرين حل

  .الهيدروكسيد شاردة هو المعاير المتفاعل و الأسبرين، هو المعاير المتفاعل/ 1
  :المعادلة/ 2

  فإن محدود، التفاعل أن بما

( ) ( ) ( ) ( )lOH    aqA         aqOH    aqAH 2
-- +=+  

  

  :مناطق ثلاث من يتكون أنه حيث ،)1( المنحنى هو pH = f(VB) المنحنى/ 3
  .قليلا يتغير:  1 المنطقة •

  .التكافؤ نقطة لىع تحتوي الي المنطقة هي و بسرعة يتغير:  2 المنطقة •
  .يستقر:  3 المنطقة •

) المحنى/ 4 )
BdV

pHd المنحنى لهذا الأعظمية القيمة يمثل الذي و التكافؤ عند الصود محلول حجم لتعيين نمثله و) 2( هو.  

  . Veq = 28,3 mL نجد/ 5
  .pH = 7,4 نجد المتوازية، المماسات طريقة فباستعمال التكافؤ، pH عن نبحث/ 6

   التغير مجال إلى ينتمي pH لأن البروموتيمول أزرق هو المستعمل الملون الكاشف
  ].6,0  ،  7,6[ له اللوني

  .دمةمنع تصبح للمتفاعلات المادة كميات و المحد المتفاعل يتغير التكافؤ عند/ 7
  :للأساس بالنسبة
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  :نستنتج
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OH هو و المعاير المتفاعل هو المحد المتفاعل أن أي VB < Veq إن/ 8

- .  

  . pH = 4 فإنVB = 25 mL  أجل من أنّه) 1( المنحنى من نلاحظ
  : الأعظمي التقدم نحسب
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  .تام التفاعل أي τ=1 نجد
  

  2:  التمرين حل

  :المفصلة نصف الصيغة -1
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  :الحجم -2

حجم في المتواجدة النقي الحمض كتلة إن v هي:  
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 الجملة حالة
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  أن نلاحظ ل،الجدو من
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1  إن  <τ  يعني هذا محدود التحول أن.  
  :العلاقة - 7

[ ] [ ] OHC.   OH. -
253 OHC3OH -

2533
λ+λ=σ +

+  

  :الجدول من و لدينا النهائية، الحالة عند

[ ] [ ]
V

x
    OH    OHC f

3
-
253 == +  

: إذن






 λ+λ

σ=






 λ+λ=σ

+

+

 OHCOH

f

f
 OHCOH

-
2533

-
2533

  

V . 
x

V

x
  

  

  : xf حساب - 8
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6 السؤال جواب تؤكد النتائج إن.  
  :هي النهائية الحالة في المتواجدة الكيميائية الأفراد - 9
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